

## 卫生主管部门开门纳谏

# 要下猛药整治过度医疗问题

本报3月30日讯(记者 王乐伟 通讯员 孔祥勇 任天瑜) 过度医疗、医患矛盾、分级诊疗……3月27日上午,22位人大代表和政协委员在德州市卫生局征求意见座谈会上多次提及社会关心的医疗问题,德州市卫生局局长崔书强对现场提出的问题和建议进行了答复。

“一定要提一下过度医疗的问题,这是我身边朋友的真实经历。”政协委员郑毓禄在座谈会上提到,他的朋友因白内障到临邑县一民营眼科医院

就医,在就医过程中,遭遇过度医疗,各种检查和大药方,他希望卫生部门加强监管,尤其是一些私立民营医院。

近期社会上出现的伤医事件,让越来越多的人开始关注医患关系。在座谈会上,医患关系也被多次提及。人大代表刘杰军认为,医患关系紧张不是一方面造成的,从卫生系统的角度讲,要加强管理,提高医务工作者的服务意识和

服务水平。

“一定要找自身的原因和

不足,提高医务工作者的服务水平,端正医风,有利于化解医患矛盾。”德州市人大常委会教科文卫工委副主任谢恩明说。

此外,卫生系统人才缺乏、中医药发展等问题也是座谈会上的热点。就医疗服务收费、医德医风及医患纠纷、分级诊疗、卫生人才建设、发展中医药事业、卫生宣传及健康教育、社会资本办医、医疗市场及医疗废物监管、医疗卫生服务能力提升、卫生信息化建设、“先诊疗,后结算”等便民

惠民措施实施等,卫生局局长崔书强逐一进行了答复。

崔书强说,过度医疗问题一直是卫生系统监管和打击的问题,公立医疗机构必须严格执行物价部门出行的标准,民营医院的过度收费也在监管和打击范围内。对于多次被提到的医患关系问题,崔书强表示,加强医德、医风建设,一直是卫生系统坚持做的工作,接下来,卫生系统会进一步强化学习教育和作风建设,提高医务工作者服务意识和

### 县域快讯

#### 陵县>>

### 整改5家幼儿园食堂

本报3月30日讯(记者 王乐伟) 为全面加强幼儿园食堂食品安全监管工作,切实保障广大师生的饮食安全,近日,陵县食品药品监督管理局组织开展了幼儿园食堂食品安全专项检查。

检查中发现,一些幼儿园还是存在食品加工操作不规范问题:有的幼儿园食堂“三防”措施不到位;有的采购查验台账、索证索票不健全;有的食品留样不规范。针对检查发现的问题,该局执法人员当场给予了警告,责令限期进行整改。截至目前共检查42家幼儿园,下达责令整改通知书5份。

#### 乐陵>>

### 开工40个技改项目

本报3月30日讯(记者 刘振 通讯员 贾卫国) 近日,乐陵市40个重点技改项目集中开工。此次开工的项目涉及装备制造、生物技术、新能源与节能环保、绿色化工、农副产品(食品)深加工等产业。今年乐陵市列入德州市338个重点技改项目的29个项目中,已有20个项目开工建设。

乐陵市围绕重点企业培植工程,构建了“双型”企业培植体系,完善扶持政策,整合市、县两级扶持政策,从鼓励投入、资本运营等六个方面给予企业最大限度的政策扶持,推动企业上项目。把推动企业抓投入、上项目作为重点企业培植的重中之重,帮助企业解决融资、股改、科技创新等方面遇到的问题。

#### 临邑>>

### 调查900余对双生子

本报3月30日讯(记者 王乐伟) 近日,临邑县卫生局历时一个月完成2014年双生子队列调查登记工作,900余对双生子参加调查。

临邑县双生子登记调查工作首先是募集双生子人群并进行多种信息的调查登记,建立起临邑县的双生子人群队列,之后对队列人群进行健康和行为方面的调查、随访、干预等工作。

临邑县结合辖区实际,通过召开动员会、摸底登记、调查登记、现场督导、收集编号、质量控制、数据录入等完成了全县900余对双生子调查问卷及相关资料的整理、汇总、上报。



### 好险

3月30日,在运河大道九龙半岛附近路段,一辆南北向行驶的私家车与由西驶来的私家车相撞,幸无人员伤亡。据了解,此路口无红绿灯,但车辆来往频繁,经常发生类似车祸。 本报记者 王小会 摄

### 早市夜市集中体检

本报3月30日讯(记者 王乐伟 通讯员 王晓华) 3月30日,记者获悉,德州市食品药品监督管理局将在全市范围内开展为期四个月的早市、小吃摊、夜市食品安全专项整治。

本次专项整治以全市早市、小吃摊、夜市经营单位及个体摊贩为重点整治范围。将重点检查经营单位

采购食品及原料索证索票情况;食品生产加工过程卫生情况;个体摊贩持有有效《餐饮服务许可证》或《备案登记证》及餐饮从业人员持有有效健康证、食品安全知识培训合格证情况;是否使用“一次性筷子”、“地沟油”,餐(饮)具消毒情况;是否加工或销售过期及“三无”食品等。

### 户政春风上门服务

本报3月30日讯(记者 董传同 通讯员 史学森) 自3月中旬起到4月底,德城区公安分局在全区范围内开展“户政春风行动”,重点对患病、身体残疾、生活困难需要办理户口或身份证业务的群众进行调查摸底,开展上门服务。

该活动集中一个半月的时间,主动排查辖区内

因患病行动不便、身体残疾、生活困难的群众。全面排查期间,遇到此类情况,德城分局将积极主动上门为其办理,解决其困难。市民如有上述情况可拨打民生警务热线9600110进行求助,德城分局户政部门也开通了便民热线2636110受理群众的咨询、投诉。